

KVAPKA

Časopis o študentoch a nielen pre študentov
Strednej zdravotníckej školy sv. Františka z Assisi v Čadci

Ročník I

číslo 2

šk. rok 2006/07

máj- júl



môžete si nás prečítať aj na
www.szsface.edu.sk

OBSAH

Ďakovný list Ligy proti rakovine	3
„Mládež ČK“ zasahovala	4
7. máj 2007	5
8. máj „Svetový deň ČK“	7
Rozlúčka s Jozefom Kekelákom	8
Ukončenie projektu „Budúcnosť s úsmevom na tvári“	9
Plavecký výcvik prvákov, Púť do Šaštína	10
Súťaž v poskytovaní PP	11
Prax 3.ZA triedy	12
Súťaž v poskytovaní PP (praktická časť)	13
Letný camp v Nemecku, Vinš učiteľovi	14
Koncoročné výlety, Spod lavice, Odkaz na letné prázdniny	15

Redakčná rada

Šéfredaktor	: Pavla Kubicová (2.ZA)
I. pomocný redaktor	: Monika Chlebečková (2.ZA)
II. pomocní redaktori	: Mgr. Cudráková Alena, Mgr. Kuljovská
Grafická úprava	: Tomáš Kocifaj (2.ZA)
Jazyková úprava	: Mgr. Bírová Michaela

Máj – Máj – Máj – Máj – Máj

Ďakovný list LIGY PROTI RAKOVINE



číslo účtu:
2629740400/1100

LIGA PROTI RAKOVINE SR

člen Európskej asociácie národných lig ECL
a Medzinárodnej únie proti rakovine UICC

Bratislava, 30. apríla 2007

Vážené riaditeľstvo školy, vážení pedagógovia, milí študenti/žiaci,

Ď A K U J E M E, že sme s Vašou pomocou premenili piatok – 13. apríla – na šťastný deň. Deň, ktorý sa rozžiaril žltou farbou optimizmu, dobrej nálady, pozitívnej energie a v ktorý sa beznádej premenila na **n á d e j**.

Sme presvedčení, že sa spolu s nami potešíte po obdržaní tohto listu, v ktorom Vám okrem úprimného poďakovania chceme oznámiť, že i Vy ste sa zaradili do veľkej rodiny spoluorganizátorov, dobrovoľníkov, prispievajúcich, ktorým sa podarilo prispieť k prekonaniu rekordnej hranice vyzbieranej sumy v rámci verejnej finančnej zbierky Deň narcisov, pretože sme spoločne pokorili hranicu dvadsať miliónov a výnos tohtoročnej zbierky je:

20.678.712,- SK!

Okrem nášho srdečného poďakovania nám dovoľte vyjadriť i dúfanie, že tento úspech si vychutnáte spolu s nami, že tak ako nás, i Vás všetkých bude naďalej motivovať do budúcnosti a opäť sa ku nám pripojíte, opäť v jeden jediný deň zbierky v nás prevládne entuziazmus a potešenie, že robíme správnu vec a pomáhame na správnom mieste.

Prosíme Vás o tlmočenie nášho špeciálneho poďakovania všetkým zainteresovaným pracovníkom Vašej školy za ich osobný prínos, prácu a zorganizovanie študentov či žiakov. Vieme, že to nie je práca ľahká a väčšina ju robí popri svojich bežných pracovných povinnostiach. Študentom/žiakom želáme, aby sa im počas štúdia a v ďalšom živote darilo tak skvele, ako to bolo v piatok 13. apríla, aby ich život bol radostný a jasný ako deň, ktorý aj ich zásluhou mohol takýto prívlastok mať.

Záverom všetkým želáme pevné zdravie, pohodu, porozumenie a nádej, že nad chorobou, voči ktorej spoločne bojujeme, budeme postupne víťaziť.

S úprimnou vďakou a úctou,

Eva Siracká
prezidentka LPR SR

Eva Kováčová
výkonná riaditeľka LPR SR

„Mládež ČK“ (zasahovala)

Dňa 4. mája 2007 sa uskutočnila v Dome kultúry v Čadci súťaž „Hliadok mladých zdravotníkov“ I. a II. stupňa základných škôl. Túto súťaž už po mnohé roky organizuje územný spolok SČK v Čadci. Súťaž pozostáva z praktickej a teoretickej časti.

ZŠ v praktickej časti preukazujú praktické zručnosti pri poskytovaní prvej pomoci, pri oživovaní (KPR) a dvoch poraneniach.

Družstvá I. stupňa ZŠ majú prakticky poskytnúť PRP postihnutému v bezvedomí a pri jednom poranení.

Teoretická časť pozostáva z otázok o liečivých rastlinách a o Červenom kríži.

Tejto súťaž sa už po niekoľkýkrát mali možnosť zúčastniť aj naše študentky a študent.

Praktické výkony hodnotili dievčatá z PaSA :

2. VOČ : Katka Kučová

Janka Mohyláková

3. A : Soňa Košová

Jana Kullová

Katka Poništová

Lenka Haľamová

Teoretické vedomosti hodnotili dievčatá zo „zdravotky“ : Adriana Frolová (2.ZA)

Ľudmila Slováková (2.ZA)

Počas celej súťaže si súťažiaci, rovnako ako i hostia mohli pozrieť prezentácie o Medzinárodnom ČK, o práci ÚzS SČK v Čadci a o práci krúžku „Mládež ČK“ pri SZŠ sv. Františka z Assisi.

Technickú časť mal na starosti študent 2.ZA triedy Matej Pišteck.

A čo o celej súťaži hovoria títo študenti ?

Túto súťaž hodnotím pozitívne. Bolo na nej na prvý pohľad zjavné, že deti, ktoré sa na nej zúčastnili tu neprišli len z donútenia, alebo aby sa uliali z vyučovania, ale sa chceli naozaj tejto súťaže **aktívne zúčastniť a využiť svoje vedomosti pre dosiahnutie čo najlepšieho umiestnenia. Mladí zdravotníci boli veľmi šikovní a bolo vidieť, že sa aj svedomito pripravovali. Dúfam, že táto súťaž bude mať ešte dlhú tradíciu.** Matej Pišteck (2.ZA)



7.máj 2007

Spolok SČK a „Mládež ČK“ pri SZŠ sv. Františka z Assisi a dievčatá z družstva PP zorganizovali pri príležitosti „Svetového dňa ČK“ názorno – vzdelávaciu akciu v uliciach Čadce, zameranú na zistenie úrovne vedomostí obyvateľov Kysúc z oblasti ČK, darovania krvi a poskytovania prvej pomoci. Taktiež okoloidúcim vysvetlili prvú pomoc na „reálnom poranení“, ktoré prezentoval figurant.

Akcie sa zúčastnili :

2.VOČ . Katka Kučová. Janka Mohyláková

3.A : Jana Kullová, Katka Poništová, Lenka Haľamová, Soňa Košová
(názorní ukážka)

2.ZA : Katka Truchlíková, Paula Kubicová, Lucia Vlčková, Monika Škripková
(anketa)

3.ZA : Milan Ústupský, Zarina Kubaláková
(meranie krvného tlaku)





Členky Slovenského Červeného kríža „zachraňovali“ pri fontáne v Čadci

8. mája 1828 sa v Ženeve narodil Henry Dunant. Bol obchodníkom, ale aj veľmi citlivým človekom a po tom, ako videl v Taliansku v roku 1859 zomierať obrovské množstvo ľudí bez pomoci, prišiel na geniálnu myšlienku založiť organizáciu, ktorá by pomáhala chorým a raneným. Už sa nikdy nevrátil k obchodu a pomohol zakladať Červený kríž, ktorý dnes funguje v 190 krajinách sveta a je najstaršou charitatívnou a humanitárnou organizáciou na svete. Výročie narodenia Henry Dunanta si jeho členovia-študentky Pedagogickej a sociálnej akadémie sv. Márie Goretti a Strednej zdravotníckej školy sv. Františka z Assisi v pondelok, 7. mája 2007 pri fontáne v Čadci pripomenuli tým najlepším spôsobom-ukázkami poskytovania prvej pomoci. Dobrovoľníčky SČK okoloidúcim občanom názorne ukazovali, ako poskytnúť prvú pomoc bábätku, alebo krvácajúcej dospelšej osobe. Riaditeľ Územného spolku SČK v Čadci Ján Činčala dbal na to, aby všetko prebiehalo v duchu princípov Červeného kríža.

Text a snímka Alojz Stráňava

Ako sa im akcia páčila, a s akými postojmi ľudí sa stretli, si prečítajte v nasledujúcich riadkoch.

Na členstve v ČK sa mi páči to, že sa zúčastňujeme na rôznych podujatiach, kde ľudí učíme ako poskytnúť prvú pomoc. Aj na akcii pri fontáne v Čadci sa niektorí ľudia chceli niečo naučiť, no niektorí to odmietli. (Paulína Kubiová, 2.ZA)

Snažíme sa pomáhať na každej akcii, do ktorej nás zapoja. Tu, pri fontáne, boli niektorí ľudia veľmi ochotní, chceli sa niečo naučiť, no niektorí boli odmietaví. Takéto kurzy prvej pomoci sú užitočné a pre ľudí potrebné. Aj pre takéto akcie mám k ČK kladný vzťah.

(Truchlíková Katka, 2.ZA)

8. máj „Svetový deň ČK“

„Jeden človek , jedna knižka, jedna myšlienka“

Henry Dunnant (švajčiarský kupec) pod vplyvom otrasných zážitkov po bitke armád Rakúska a Francúzska v Solferíne (1859) napísal a vydal knihu SPOMIENKY NA SOLFERÍNO. Táto kniha vyvolala veľký otras verejnosti. Henry Dunnant navrhol založiť Spoločnosť na pomoc ranených a prijať dohovor na ochranu ranených vojakov a zdravotníckeho personálu na bojisku. 17. februára 1863 založili H. Dunnant a ďalší členovia komisie určenej Ženevskou spoločnosťou pre verejné blaho. Medzinárodný výbor na pomoc raneným vo vojne, z ktorého neskôr vznikol Medzinárodný výbor Červeného kríža (MVČK). 26. októbra 1863 sa v Ženeve zišli experti zo 16 krajín a 4 filantropických inštitúcií, ktorí v desiatich rezolúciách definovali prostriedky a činnosť Výboru na pomoc raneným vojakom. Tak položili základy Hnutia Červeného kríža. Za znak prijali červený kríž v bielom poli (obrátený znak švajčiarskej zástavy).



Posledná rozlúčka s bývalým učiteľom Jozefom KEKELÁKOM (16. MÁJ 2007)

Uzavrela sa kapitola života jedného dobrého človeka. Človeka a pedagóga Jozefa Kekeláka. Hoci na našej škole dlho nepôsobil – učil externe niekoľko hodín týždenne – predsa zanechal za sebou stopu, ktorá tu ostáva. Ostáva v srdciach tých, ktorí ho poznali, a ktorým rozdával vedomosti a skúsenosti zo svojho života a pedagogickej praxe. Jeho ochota pomôcť a poradiť bola užitočná práve pri začiatkoch existencie našej školy, keď bolo treba riešiť mnohé problémy pri jej zriaďovaní. Svoje pedagogické majstrovstvo v plnej miere využíval pri odovzdávaní vedomostí študentom, učiac ich aj zodpovednosti a ľudskému prístupu k chorému človeku. Poznal túto potrebu z vlastného života, pretože jeho zdravie bolo podlomené a choroby boli jeho častým hosťom. Trpezlivo niesol svoj životný údel, vediac, že Pán vidí do každého srdca, a v tom jeho nájde vieru a lásku, ktoré ho sprevádzali životom.

Ďakujeme TI, Jožko, za všetko, čím si nás obohatil.

Nech Ti je odmenou Darca večného života.

(kolegovia zo SZŠ)

		Nesomníme, Ezra ostáva v ľudských srdciach.
S hlbokým zármutkom oznamujeme všetkým príbuzným, priateľom a známym, že		
<i>bývalý pedagóg a dlhoročný nadvikár</i>		
<i>Jozef Kekelák</i>		
nás navždy opustil(a) dňa <i>12. mája 2007</i> vo veku <i>75</i> rokov.		
Posledná rozlúčka bude dňa <i>16. mája 2007</i> o <i>14⁰⁰</i> hodine		
<i>v kostole sv. Barboly v Čadei</i>		
Príloha číslo 2007-11-11-Čadei	Smútiaca rodina a jej kolektív <i>Gymnázium J. M. Burbana v Čadei</i>	

Ukončenie projektu „Budúcnosť s úsmevom na tvári“

V novembri Konto Orange n.f. vypísalo grantový program „Lepšie miesto pre život“, v rámci ktorého mali školy a rôzne iné inštitúcie, ktoré mali záujem vypracovať projekty. Najlepšie a najzaujímavejšie projekty Konto Orange finančne podporilo.

V rámci tohto programu bolo možné získať až 30 000,- sk.

Dievčatá našej školy, Lucka Zborovančíková, Lenka Šáteková. Monika Špulicová a Monika Kubánková (4.ZA) využili príležitosť a napísali projekt s názvom „Budúcnosť s úsmevom na tvári“. Mentorom projektu bola Mgr. Mária Kuljovská.

Projekt je určený deťom predškolského veku 4 – 5- 6- rokov. Cieľom projektu je formovať u týchto detí zdraviu prospešné správanie, vypestovať v nich zodpovednosť za vlastné zdravie, naučiť ich predchádzať chorobám a úrazom a vedieť sa správne zachovať v a ohrozujúcich život.

Tento projekt bol podporený 11 800,- sk.

Prebiehal MŠ Hurbanová, kde tieto študentky chodia už tretí rok.

Okrem dobrého pocitu mali tieto dievčatá, vďaka tomuto projektu, možnosť prakticky nematurovať, ale obhájiť si túto svoju prácu pred maturitnou komisiou.

(Monika Špulicová, 4.ZA)





Plavecký výcvik prvákov

Na plaveckom výcviku sa nám veľmi páčilo. Páčil sa nám prístup profesorov k nám. Najlepší **deň bol asi piatok, lebo** v ten deň nám dali profesori voľné plávanie a z vody sme museli **vyťahovať kľúče**.

Boli tam aj deti zo ZŠ a tie boli veľmi zlaté. A najlepšie bolo, keď jeden chalan prišiel oblečený a obutý v topánkach až k bazénu. Pre nás to bol jediný voľný týždeň bez kníh a bez školy.

(Adriana Kullová, 1.ZA)

Púť v Šaštíne (25.5. 27.5. 2007)

Púť v Šaštíne z nášho pohľadu bola super. Určite by sme si niečo také ešte zopakovali. Radi a často na to spomínáme. Ďakujeme pani prof. Strýčkovej Jane , že nás so sebou zobrala.

(Nižníková G., Potočiarová M., Božoňová I., 2.ZA)

Súťaž zdravotníckych škôl v poskytovaní PP

Súťaž bola určená študentom 3. ročníkov SZŠ. Pozostávala z 3 teoretických kôl. Otázky do teoretických kôl zasielali študenti e – mailovou poštou do Dunajskej Stredy na SZŠ.

Do praktického kola postúpilo 10 družstiev s najvyšším počtom bodov.

Naša škola mala číslo **1128**, podľa nižšie uvedenej tabuľky sa umiestnila na 4. mieste.

Rozdiely boli minimálne, a praktické kolo bude tvrdý boj.

Súťaž: Poskytovanie prvej pomoci

II. ročník

Celoštátna súťaž s medzinárodnou účasťou

jún 2007

Výsledky 1-2-3. kola:

č.	Kód školy	Body – 1.kolo	Body – 2.kolo	Body 3.kolo	Spolu	Kód školy	Spolu
1	1111	42 b	36 b	27 b	105 b	1113	133 b
2	1112	45 b	35 b	28 b	108 b	1114	132 b
3	1113	49 b	43 b	41 b	133 b	1119	129 b
4	1114	49 b	38 b	45 b	132 b	1128	126 b
5	1115	46 b	0	0	46 b	1120	124 b
6	1116	34 b	0	31 b	65 b	1144	124 b
7	1117	0	0	0	0 b	1122	121 b
8	1118	40 b	0	0	40 b	1142	120 b
9	1119	49 b	41 b	39 b	129 b	1124	119 b
10	1120	44 b	39 b	41 b	124 b	1125	119 b
11	1121	40 b	30 b	33 b	103 b	1123	112 b
12	1122	46 b	38 b	37 b	121 b	1126	111 b
13	1123	46 b	38 b	28 b	112 b	1127	110 b
14	1124	47 b	40 b	32 b	119 b	1143	110 b
15	1125	47 b	40 b	32 b	119 b	1112	108 b
16	1126	47 b	32 b	32 b	111 b	1111	105 b
17	1127	47 b	32 b	31 b	110 b	1121	103 b
18	1128	47 b	41 b	38 b	126 b	1116	65 b
19	1129	43 b	0	0	43 b	1130	47 b
20	1130	47 b	0	0	47 b	1115	46 b
21	1140	0	0	0	0	1129	43 b
22	1142	45 b	37 b	38 b	120 b	1118	40 b
23	1143	42 b	35 b	33 b	110 b	1140	0 b
24	1144	49 b	42 b	33 b	124 b	1117	0 b

Mesačná prax 3.ZA triedy

(28. mája – 22. júna 2007)



Mesačná prax je celkom zábavná ale samozrejme objavia sa aj dni, kedy to nevypadá ružovo. Ale samozrejme všetci sa snažíme potešiť trpiaceho človeka milým úsmevom a spríjemníme mu deň našou prítomnosťou. Táto prax je určite pre každého z nás skúškou do života, kedy si uvedomíme akou cestou človek kráča.

(Šúpolová S. , 3.ZA)

Jún – Jún – Jún – Jún - Jún

1. jún MDD

Výlet našich vyučujúcich do Krakowa

Naši pedagógovia sa rozhodli osláviť náš sviatok 1. jún (Medzinárodný deň detí) v Krakowe a tým nám dať voľno.

Ale pre malý záujem sa výlet neuskutočnil, a mi sme sa museli učiť a svoj sviatok osláviť prácou!!!!

(redakcia)

Súťaž zdravotníckych škôl v poskytovaní PP

(PRAKTICKÁ ČASŤ)

Uskutočnila sa v Dunajskej Strede dňa 26.6.2007.

Program bol nasledovný :

7,30 – 8,15 - prezentácia, raňajky

8,30 – 9,00 – slávnostné otvorenie

9,30 – 10,00 – zasadenie stromu „Mladé stromy pre región“

10,30 – 15,30 - praktická časť súťaže

16,00 - vyhodnotenie

Umiestnenie : SZŠ Čadca – 7. miesto

(Michalisková P., 3.ZA)



Letný camp v Nemecku

Mládež Nemeckého Červeného kríža bude v dňoch od 1. júla do 10. júla 2007 hosťom 19. ročníka **Medzinárodného letného kempu**.

Prihlásiť sa mali možnosť členovia SČK vo veku od 16 do 25 rokov.
Za mládež SČK z Čadce bol prihlásený náš študent **Milan Ústupský (3.ZA)**.
Podmienkou bola dobrá znalosť anglického jazyka (aj rozumieť, aj hovoriť).
Bolo vybratých **6 účastníkov zo Slovenska** a medzi nimi aj Milan.

Poplatky :účastník si hradí dopravu do a z Nemecka (všetky ostatné náklady spojené s kempom hradí Mládež Nemeckého ČK).

Motto kempu : **RCY SUMMERCAMP 007 _ THE WORLD IS NOT ENOUGH!**

Miesto konania : Dom Mládeže Nemeckého ČK, Bad Munstereifel

Stručný program : workshopy na rôzne témy
Výlety
Zábava, relax, spoznávanie ľudí

Vinš učiteľovi

Pri príležitosti odchodu niektorých učiteľov do dôchodku

(Mgr. Margita Prikrylová, MUDr. Kamila Oborová, Mária Jantáková, Bc. Jarmila Nekorancová, p. Pišteková – naša pani kuchárka)

Rozdáva všetkým
kúsok seba
ako ten čerstvý
peceň chleba
ktorý nik
lacno nekúpi
múdrosti v škole
býva veľa
a vďaka láske učiteľa
výjdu z nej
silné zástupy.
(VP, KP)



Koncoročné výlety



- 1.ZA trieda - „Tri kopce“ - opekačka
- 2.ZA trieda - Kúpalisko „Veronika“ Rajec
- 3.ZA trieda - nikam

Spod lavice

(vtipné výroky študentov)



- Ø Rozdiel medzi dezinfekciou a sterilizáciou ?
Dezinfekcia je ničenie mikroorganizmov, ktoré sú už tam.
Sterilizácia je ničenie mikroorganizmov, ktoré ešte len prídu.
- Ø Pikvinický typ (piknický typ)
- Ø Asterický typ (astenický typ)
- Ø Oliteróza (obliterujúca ATS)
- Ø Autoklam (autoklav)

Odkaz na letné prázdniny

Prajeme Vám veľa slnka, vody , more zábavy a kopec príjemných zážitkov.

**Opäť v septembri.
Nezabudnite - 3.9. 2007 nástup do školy.**